

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 79 (9865)

Среда, 5 июля 1995 года

Газета издается с 1933 года

## Отовсюду обо всем

"ОТЕЦ" приватизации А. Чубайс объявил о завершении чекового периода разгосударствления экономики России. Похоже, что итог не вызывает такого оптимизма, как начало, даже у самого "отца" приватизации. У тех, кого намеревались одарить частичкой государственной собственности, — тем более. Посудите сами: осинниковские вкладчики одного из массовых фондов с многообещающим названием "Забота" получали дивиденды только один раз — за 1993 год в сумме, которая не вызывает удовлетворения.

За 1994 год сумма дивидендов оказалась столь мизерной, что ее решили вообще не выдавать. Вместо денег на каждый сданный приватизационный чек зачислено по пятнадцать акций фонда стоимостью в одну тысячу рублей за каждую акцию.

Напоминаем, что вкладчиками этого фонда являются в основном пенсионеры, своим трудом создавшие государственную собственность страны.

\*\*\*

ШКОЛЕ N 33 пос. Высокий, недавно капитально отремонтированной, требуется замена освещения. Из-за отсутствия финансирования этот вопрос остается открытым, хотя администрация поселка пытается найти выход.

\*\*\*

ОСТАВШИЕСЯ без газа жители 9-го квартала поселка Высокий по-прежнему испытывают трудности с приготовлением пищи, ведь их квартиры не приспособлены для стационарных электрических печей. Приготовление пищи на обычных плитках обходится очень дорого из-за высоких тарифов на электрическую энергию. В этом районе живут в основном пенсионеры...

\*\*\*

460 УЧАЩИХСЯ из школ города работают по договору с центром занятости. Их труд будет оплачен.

\*\*\*

ТЕРРОРИСТИЧЕСКИЙ акт в Буденновске острой болью отозвался по всей России. Хоть и далеко Осинники от центра конфликта, в нашем городе усилен контроль на жизненно важных объектах.

\*\*\*

КОМИССИЕЙ принят в эксплуатацию лагерь отдыха "Дружба" в Ашмарино, где традиционно отдыхают дети из нашего города. Примечательная деталь: если из-за роста цен на путевки возможности попасть в лагерь у большинства детей ограничены, то на каждое место воспитателя в этом году претендуют по два учителя. Похоже, по той же самой причине.

Л. БОРИСОВА.

### Есть мнение

## В ЛОВУШКЕ

ПРОЧИТАЛА указ Президента Российской Федерации "Об утверждении порядка и условий присвоения звания "Ветеран труда" и задала себе вопрос: за что наше правительство так не жалует нас, пенсионеров? Первый раз оно нанесло нам ощущимый удар, уничтожив денежную значимость наших пенсий. Сейчас большинство из нас получает пенсии на 50% ниже минимального прожиточного уровня. Вы заметили, что в магазинах не стало очередей? Это не потому, что у нас много товаров. Это потому, что покупательская способность большинства населения резко упала.

А теперь новый унизительный удар. Чтобы стать ветеранами труда, мы должны писать заявления, собирать документы и ждать решения от исполнительной власти, которая нас не знает, а самое главное, не знает, как мы работали. Об этом знали

на предприятиях, но они теперь ничего не решают. К тому же и медаль "Ветеран труда" не имеет сейчас никакого значения. Так, может быть, и остальные награды советского правительства следующим указом господина Ельцина будут отменены? Или он подождет, пока уйдет в неизвестие большинство ветеранов войны, чтобы некому было возмущаться?

И еще один вопрос возникает у меня: почему наши дети и внуки так спокойно относятся к постоянному унижению стариков? С одной стороны, они наши дети и должны нас защищать. С другой стороны — они сами когда-то будут пенсионерами. Так не лучше ли бороться сейчас за свои будущие права, чем потом оказаться в положении, в которое попали мы?

В. ЧАЙКИНА,  
пенсионерка.

## ОТОРВЕМ РУКИ!

В ЭТОМ году погода нас, муринцев, не жаловала. Холод, дожди. Приходилось прилагать массу усилий, чтобы сберечь слабые ростки будущего урожая. Иными словами говоря, вкалывать до седьмого пота. Да и материальные затраты становятся с каждым годом все весомее. И тем не менее, мало кто решится сегодня продать свои 4-6 соток земли. Они единственное средство хоть как-то запастись на зиму соленьями и вареньями, необходимыми организму витаминами. Ради этого после напряженного рабочего дня добираются люди на свои участки.

Но сможем ли мы воспользоваться плодами нашего нелегкого труда? Только-только подоспела зелень, как по участкам, пользуясь отсутствием хозяев, зашли различные темные личности. Раут все и с корнем! Нагло и, главное дело, безнаказанно. А потом все, что украли,

тащат на рынок. Им витамины не нужны. Им нужны деньги, чтобы на ворованное нажраться и напиться. И плевать им на наши беды с высокой колокольней! Недавно я видел одного та-

народ предупреждает

кого "зеленщика". Стоит, торгует. А по рукам и обличью видно, что лопату он в жизни своей не держал! Засаленный, грязный,

### ОТ РЕДАКЦИИ:

Мы еще раз подчеркиваем, что самосуд — это преступление. Никаких самодельных расправ быть не должно. Тем не менее народ сегодня настолько обозлен, что нет-нет да и поступают жуткие вести о расправах с любителями легкой на jaki. Публикуя это письмо, мы надеемся, что у нас подобного не случится. Действительно, стоит ли рисковать здоровьем, а то и жизнью ради пучка зелени?

## Что беспокоит ветеранов?

МАЛЫЙ зал ДК "Прогресс" в очередной раз встречал ветеранов войны и труда. 15 июня здесь состоялась конференция. Председатель совета ветеранов пос. Малиновка М. В. Каретников отчитался о проделанной за два года работе. При этом выступающие Иванов, Васильев, Калашников, Николаев высказали замечания по поводу распределения средств, напомнили о необходимости соблюдения правил торговли и дорожного движения, высказали беспокойство по поводу воспитания подрастающего поколения.

Членами совета вместо выбывших избраны Михина, Иванов.

С пониманием выслушала проблемы ветеранов глава администрации поселка Н. М. Седых, обещая помочь.

П. МОЖЕВИКИН,  
пенсионер.

## Дороге — быть

УЛИЦА Ефимова уже давно застроена, однако дорога по ней является собой весьма печальное зрелище. Руководство угольной компании "Кузнецкотул" не изъявляет желания заняться ее строительством, тем более, что обойдется это в один миллиард рублей.

Администрация города Осинники через трест "Осинникишахтстрой" намерена выйти на "Росуголь" с просьбой о финансировании строительства дороги, надеясь на помощь. Обустроенная дорога здесь крайне необходима еще и потому, что здание магазина "Мода" планируется переделывать под ЗАГС.

## ЧАСТИКУ —

## КИРПИЧ ДЕШЕВЛЕ

НЕ СНИЖАЯ темпов, трудится коллектив Калтанского кирпичного завода. В летнее время выпуск продукции даже увеличивается, хотя проблем хватает и на этом предприятии. Потребители задерживают оплату за продукцию завода. Отсюда задержка заработной платы, нехватка квалифицированной рабочей силы.

Чтобы увеличить объем продукции, отпускаемой за наличный расчет, для населения установлена скидка по оплате. Так, за одну тысячу штук кирпича частник должен оплатить на 200 тысяч рублей меньше, чем предприятие.

Большие надежды коллектив возлагает на недавно установленное новое оборудование "Кирпресс-200". Оно позволит при существующих затратах увеличить выпуск продукции. Сейчас бельгийская технологическая линия в стадии опробования. По бельгийской технологии наложен выпуск безобжигового полусухого прессованного кирпича на цементной основе.

А для старой печи обжига лето — пора ремонта. Без остановки производства ремонтники по ходу ремонта наладывают технологическую линию.

Следует добавить, что в настоящее время кирпич Калтанского завода получают 16 потребителей, в основном это предприятия угольной промышленности и только 50 процентов продукции завода получают предприятия Калтана. Остальное уходит за пределы города.

К. ОЛИНА.

## НОВАЯ ЖИЗНЬ РОДНИКА

В ЭТОМ году в администрации города Калтан разработана специальная программа, направленная на оздоровление и благоустройство родников, которых здесь немало.

Надо признать, что Калтан был построен на заболоченном месте, а потому здесь есть искусственно созданные озера для дренажа. С годами они заросли, заросли и затопили немало плодородной земли. Это привело к гибели многих деревьев, к заболачиванию местности. Учитывая все эти факторы, было решено облагородить родники и почистить озера. Для этого был разработан специальный проект.

Сегодня здесь уже начаты работы по очистке озера, что находится по соседству со школой N 12. Родники, которые его питали, давно заросли, застоявшаяся вода приобрела неприятный запах. Очистка дна озера — работа трудоемкая, потому пришлось задействовать технику. В дальнейшем, чтобы поддерживать это озеро в надлежащем состоянии, решено подвести подпитку от родника, который расположен на перекрестке двух улиц Жданова и Гоголя. Таким образом, будет дана новая жизнь безымянному озеру и роднику.

Что ж, калтанцам в этом плане стоит позавидовать.

Н. САШИНА.

# ЩИТ И МЕЧ

**ЛЮБАЯ** операция в ГОВД объявляется без предварительного предупреждения личного состава: во избежание утечки информации. Участие в них принимают все службы и подразделения. Работы хватает всем.

Как правило, наибольшее количество правонарушений приходится на любителей спиртного, ведь согласно статье 163 Уголовного Кодекса Российской Федерации за появление пьяных в общественных местах наступает ответственность. Однако об этом, похоже, мало кто, прикладываясь, думает.

Все чаще на улицах города можно увидеть пьяных подростков. Вот и очередная операция "Гайфун" выявила немало подобных фактов. Если подростку еще не исполнилось шестнадцать лет, в таком случае к ответственности привлекаются родители. В этот день инспекцией по делам несовершеннолетних составлено девять протоколов. Пятнадцать протоколов составлено на взрослых пьяных.

Четырнадцать человек доставлено в медвытрезвитель — эта цифра не отличается общем-то от обычных дней.

В ходе операции было раскрыто три преступления, одно из них — изнасилование.

Изъято два незарегистрированных ружья.

\*\*\*

С 29 МАЯ по 4 июня проходила операция "Хмель". Цель ее — предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних на почве пьянства и наркомании, устранение причин и условий, им способствующих.

За этот период инспекцией по делам несовершеннолетних было составлено 28 протоколов на подростков, которые употребляли спиртные напитки. Один из них был задержан с "травкой".

Если говорить о законе, то в Кодексе об административных правонарушениях, в ст. 44 сказано, что незаконное хранение или приобретение наркотических средств в небольших размерах влечет наложение штрафа.

С официальным диагнозом "наркомания" в инспекции стоят два подростка.

Во время операции "Хмель" особое внимание было обращено на продажу ликеро-водочных изделий несовершеннолетним. Как было замечено, практически все магазины и киоски продают спиртное подросткам, хотя по распоряжению главы администрации города это запрещено.

Так, в ИЧП "Ольга, Аксенов и К" 2 июня продавец продала четырем несовершеннолетним подросткам спиртное. По этому факту составлен протокол. Материал направлен на административную комиссию.

Таких случаев много. Пьянство среди несовершеннолетних стало социальной проблемой.

\*\*\*

**ВОСЕМЬ** лет спустя возобновил свою работу штаб ГОВД, руководителем которого назначен молодой офицер Игорь Петрович Логвинов, возглавлявший ранее инспекцию по делам несовершеннолетних.

\*\*\*



С НЕДАВНИХ пор Игорь Петрович Логвинов возглавляет и суд офицерской чести. Оказывается, таковой существует в ГОВД. На вопрос, как часто он заседает, Игорь Петрович ответил дипломатично: по мере необходимости. Если заседает, стало быть, необходимость есть. А сообщаем мы об этом для того, чтобы подчеркнуть: к дисциплине здесь стали предъявлять более жесткие требования.

Честь офицера — об этом понятии, как-то отошедшем в России на второй план, рассуждал Логвинов с характерной для него философской направленностью. С достаточной долей самокритики он отозвался об отечественной ментальности, подчеркнув:

— Живем грязно, потому что души у нас грязные.

И он, пожалуй, прав: порядка можно достичь только через очищение, прежде всего духовное. Не страх перед законом должен управлять человеком, а высокое сознание, долг и ответственность.

В милицию, считает Логвинов, человек должен идти не для того, чтобы просто работать, а для того, чтобы сделать карьеру — в положительной трактовке этого понятия.

О чем мечтает? О многом. И о том времени, когда в милицию будут принимать по конкурсу, как в Соединенных Штатах Америки: 30 человек на место. Когда слово "мент" перестанет быть нарицательным.

Подборку подготовила  
Л. БОРИСОВА.

На снимке: И. П. ЛОГВИНОВ.

**ВЕСНОЙ** прошлого года я оформлял в ГОВД российское гражданство. В кабинет паспортного стола зашла женщина — узнать, отправлены или нет ее бумаги в Кемерово. Оказывается — нет. Требовалось снять копии еще с каких-то документов, заполнить заявление. Женщина была расстроена.

Немного успокоившись, она рассказала, что они с мужем приехали из Восточного Казахстана. Пока снимают комнату в пятиэтажке. Сын Андрей болеет, у него малокровие. Его надо подкармливать. Переехали не наобум. Сначала муж приехал, чтобы разузнать, что и как. Подыскал место на шахте. Ехать на работу электричкой.

Валентина Сергеевна Зуева по профессии швея-мотористка. Устроиться на фабрику "Кузбасс" не могла — там давно идет сокращение. Обошла стройки, заводы — везде ответ один: женщин не берем.

В центре занятости выдали материальную помощь. Но это капля в море.

Чтобы семья как-то сводила концы с концами, Валентина Сергеевна подрабатывает: моет поезды, вяжет. Пробовала даже выполнять мелкие поручения коммерсанта — продавала на торговой площади "импорт". Но уже через неделю поняла, что тут нужен особый рисковый характер, не смогла...

Обычная ситуация, в которой оказываются беженцы из ближнего зарубежья. Татьяна Михайлова Смирнова — парикмахер-модельер из г. Ермак Павлодарской области, после "хождения по мукам" с трудом

устроилась в душевую шахты "Капитальная". Живет в общежитии. Думает получить статус "беженки", съездить в Новокузнецк и попробовать "пробить" кредит.

В начале лета неожиданно встретил в толпе пассажиров, ожидающих электричку, Валентину Сергеевну с сыном — высоким подростком в спортивном костюме.

Я увидел совершенно иную

дрожжах, словно стремясь перепасти друг друга.

Одной картошки накопали четырнадцать мешков. Восемь мешков заложили на хранение, остальную продали. Сдали в частный ларек морковь, свеклу. Но главное — перестали ходить за овощами в магазин. Законсервировали помидоры, салаты, грибы.

На вырученные деньги купили шифер, обои, ящик гвоздей, пилу. Думаем, за лето и осень

зимы сын бледен, у глаз синева, а поработает, побродит лето среди зелени, на свежем воздухе и быстренько набирается сил. Загорел, глаза, как смородины, смеются!

— Вам нравится сельская жизнь?

— Я только недавно осознала, какое это благо — свой участок. И не только материальное. Человеку ведь необходимо прежде

зимы сын бледен, у глаз синева, а поработает, побродит лето среди зелени, на свежем воздухе и быстренько набирается сил. Загорел, глаза, как смородины, смеются!

— Валентина Сергеевна, вы горожанка, привыкли работать на производстве с девяти до шести. А тут целое фермерское хозяйство да еще "особняк". Не трудно?

— Работать приходится очень много. Честно скажу — ни от какой работы я еще так не уставала, как на грядках. И помощники к концу дня, бывает, валяются от усталости. Тревог хватает. В прошлом лето жара доминала, приходилось чуть не каждый день поливать огурцы, капусту, а нынче в пору осушением заниматься. Но когда видишь, что хлопоты окупятся добрым урожаем, труд не в тягость.

— Сейчас плантации не дают передышки, а чем заниматься зимой "безработному"? Хватает семьи зарплаты мужа и денег, вырученных от продажи даров земли?

— Нет, конечно, какие это деньги при нынешней баснословной дороговизне. Буду шить, я ведь портниха. Кое-что предлагали в частном предприятии. Замыслов на зиму у меня много.

Оживились пассажиры, послышался шум электрички, Валентина Сергеевна с сыном направились к вагону.

**ПОСЛЕСЛОВИЕ К РАЗГОВОРУ:** Пока рано говорить, что семье В. С. Зуевой полностью все удается и найдено лекарство к успеху. Но хозяйка дома в Шушталепе обрела независимость, меньше страшится изменений экономических обстоятельств. И этим подает пример тем, кто еще не опправился от растерянности в рыночной стихии, в нашем пока неустроенном мире.

И. ТЕПЛОВ.

## ДЕСЯТЬ СОТОК ТЫЛА

женщину. Казалось, она помолодела. В большой сумке термос, рассада помидоров, в руках Андрея — лопата в брезентовом чехле.

— Едем в свое поместье, — улыбнулась Валентина Сергеевна, — у Андрея каникулы, у мужа — отпуск начался.

— Российское гражданство получила, — рассказывает В. С. Зуева, — а на работу так и не устроилась. Но счастливый билет все-таки вытянула. Нам повезло — прошлой весной мы довольно дешево купили "особняк" в Шушталепе. Две комнаты, кухня, веранда. Вид, правда, запустелый. Но при нем десять соток земли. Вдоль забора взметнулись вишневые деревья, на задах — заросли смородины.

В первый год купили на торговой площади с машины алтайскую картошку на семена, заняли ею большую часть огорода. Отвели грядки под помидоры, морковь, свеклу. Разбили цветник. Лето выдалось жаркое. Землю поднималась, как на

перекрыть крышу, покрасить пол, сложить печь и на зиму перебраться в свой дом.

Десять соток круто повернули нашу жизнь. Вначале, когда появился участок, муж считал, что мы будем ездить туда отдыхать, рыбачить с сыном на Кондоме. Не очень одобрял, когда я на рынке и знакомым продавала картошку, овощи. Сейчас понимает, что огород — надежное подспорье и мне надо помогать вести его. К своим десяти соткам "припахали" еще сотку на пустыре, посадили "второй хлеб" и в поле, которое арендовала шахта у пригородного совхоза. Картошка — самая выгодная культура. На нее по сути тратим три дня в году: день — на посадку, день — на окучивание. Причем уборка — почти праздник. Разводим костерок, пекем клубни, вкус удивительный.

— А как агротехника?

— У нас нет никаких справочников. До всего приходится додумываться самим, все обжи-

вать и изобретать, как Робинзону Крузо и Пятнице. Привезли на огород шлаку, опилок, по примеру соседей, чтобы земля была легче. Соорудили теплицу, выкопали погреб. Заложили яблоневый сад.

— Вам нравится сельская жизнь?

— Я только недавно осознала, какое это благо — свой участок. И не только материальное. Человеку ведь необходимо прежде

всего найти свое место на земле, только тогда, говоря высоким слогом, ему приоткрываются небеса. И я почувствовала, наконец, почву под ногами. Знаю, все теперь зависит только от меня самой. Надоело обивать пороги в разных учреждениях, выпрашививать у государства подачки. Жизнь закалила меня. Я не держу в голове ничего сущего, что кто-то ездит на иностранных машинах, ходит в магазинах и "коже". Я всецело отдалась своему хозяйству, домашнему миру.

Однажды весной, в такой редкий нынче солнечный денек поднялась я по хозяйственным делам на чердак, и из его окна открылся удивительный вид: цветущий вишневый сад, ровные строчки зелени на грядках, зеркальный блеск воды в копанке, служившей нам колодцем. До меня как-то не доходило, что вся эта красота принадлежит нам, что она из нашей земле...

Для меня сотки — своего рода нравственная терапия. Да и для Андрея это главное лекарство. С

**ВЫ СПРАШИВАЛИ**

В последнее время в пенсионный фонд города поступает много вопросов от руководителей и бухгалтеров предприятий по уплате страховых взносов. О самых основных пунктах этого Закона рассказывает Н. С. Воеводина.

**СТРАХОВЫЕ****1. О ВЫПЛАТАХ НЕОСВОБОЖДЕННЫМ ПРОФСОЮЗНЫМ РАБОТНИКАМ.**

Не освобожденные от выполнения трудовых обязанностей по месту основной работы члены профсоюзных комитетов (председатели, их заместители, члены профкомов) выполняют одновременно работу, предусмотренную уставами отраслевых профсоюзов, за что им выплачивается соответствующее вознаграждение (в виде зарплаты или в виде периодически начисляемых премий за трудовые результаты). Эти выплаты учитываются в составе заработка при исчислении размеров пенсий, поэтому на них должны начисляться страховые взносы (письмо Исполнительной дирекции от 19.04.95 г. N 12-29/2283).

**2. О ЗАРПЛАТЕ ЗА РАБОТУ ПО НАПРАВЛЕНИЮ ОРГАНОВ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ.**

Заработная плата граждан, выплачиваемая им за работу на дополнительных рабочих местах по направлению органов службы занятости, учитывается в составе заработка при исчислении размеров государственных пенсий, поэтому на нее должны начисляться страховые взносы в ПФ (письмо Исп. дирекции от 26.01.95 г. N 12-27/427).

**3. О ПРЕМИЯХ РАБОТНИКАМ БАНКА**

На премию, начисленную работникам банка за организацию и обеспечение по изъятию из обращения денежных билетов, т. е. по трудовым результатам, должны быть начислены банком страховые взносы (письмо Исп. дирекции от 07.04.95 г. N 12-27/1974).

**4. О ПРЕМИЯХ В НАТУРАЛЬНОМ ВЫРАЖЕНИИ**

Согласно пункту 9 Инструкции о составе средств, направляемых на потребление, утвержденной Госкомстатом России 13.10.92 г. N 6-3/124, выплаты стимулирующего характера в виде премий за производственные результаты (включая стоимость натуральных премий) включены в состав фонда оплаты труда. На эти выплаты начисляются страховые взносы в ПФР.

На стоимость подарков, оплаченных работодателем и проведенных по отчетным бухгалтерским документам по фонду оплаты труда, страховые взносы должны быть начислены, поскольку фонд оплаты труда является целевым и

предназначен для выплаты вознаграждений за трудовые результаты, в том числе в виде ценных подарков (письмо Исп. дирекции от 17.04.95 г. N 12-27/2210).

**5. О СТОИМОСТИ НАТУРАЛЬНОЙ ЧАСТИ ОПЛАТЫ ТРУДА**

Согласно статье 101 Закона "О государственных пенсиях в РСФСР" натуральная часть заработка оценивается по государственным розничным ценам того периода, когда производилась оплата труда.

Розничная цена натуральной части заработка может быть определена по имеющимся у плательщика страховых взносов документам о ней или,

**ВЗНОСЫ**

если такие документы отсутствуют, — по данным территориального государственного органа исполнительной власти, в компетенцию которого входят вопросы ценообразования (письмо Исп. дирекции от 02.12.94 г. N 12-24/6692).

**6. О ПРЕМИЯХ ЗА ВВОД В ДЕЙСТВИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ МОЩНОСТЕЙ**

Премии за ввод в действие производственных мощностей и объектов строительства относились и относятся к премиям, которые учитываются при исчислении заработка во всех случаях, т. к. они входят в систему межотраслевых выплат по результатам труда. Поэтому на эти премии страховые взносы в ПФР должны начисляться. При этом не имеет значения, предусмотрена ли эта премия положением о премировании, принимаемом на конкретном предприятии (письмо Исп. дирекции от 14.02.95 г. N 12-23/910).

**7. О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОТПУСКАХ ЗА СЧЕТ ПРЕДПРИЯТИЯ**

Согласно статьям 5, 68 (пункт 5), 96 КЗоТ РФ дополнительные отпуска за счет предприятий предусмотрены законодательством и за них выплачивается заработка плата, которая учитывается в составе заработка при исчислении размера государственной пенсии. Поэтому на эту зарплату должны начисляться страховые взносы (письмо Исп. дирекции от 21.04.95 г. N 12-27/2334).

**8. О СТРАХОВЫХ ВЗНОСАХ С АВТОРСКОГО ГОНОРАРА**

Согласно постановлению Верховного Совета РФ от 09.07.93 г. N 5357-1 о тарифах страховых взносов, они начисляются по отношению к начисленной оплате труда, т. е. без вычетов суммы по налогообложению.

В соответствии со статьей 100 Закона "О государственных пенсиях в РСФСР" авторский гонорар приравнивается к заработку.

Учитывая изложенное, страховые взносы в ПФР должны начисляться работодателями, выплачивающими за работу авторский гонорар, на всю сумму начисленного гонорара (без вычетов произведенных автором расходов). (Письмо от 20.03.95 г. N 10Л-12-27/1587).

**Консультация общества потребителей****ТОВАРЫ И УСЛУГИ**

Сдана в мастерскую по ремонту обувь туфли. Получить отремонтированные туфли должна была через 2 дня. Когда в назначенный день пришла за своей обувью, выяснилось, что туфли мои утеряны. Однако работники мастерской отказываются возместить стоимость моих туфель. Правы ли они?

В данной ситуации действует ст. 35 Закона РФ "О защите прав потребителей", в силу которой за утрату или повреждение вещи, принятой от потребителя (в данном случае для ремонта), исполнитель обязан возместить клиенту двукратную стоимость вещи или в трехдневный срок предоставить аналогичную. Если же работники мастерской отказываются это сделать в добровольном порядке, то заказчик может провести экспертизу стоимости обуви и оценить первоначальный износ туфель, который не должен превышать 70%, так как в этом случае обувь в ремонт не принимается.

\*\*\*

Проживаю в ведомственном доме. Недавно администрация ведомства (наймодатель) уведомила нас, что дом подлежит сносу и посоветовала нам самим заняться решением своих жилищных проблем. Законны ли требования наймодателя?

Нет, незаконны. В соответствии со ст. 141 ЖК РСФСР наймодатель обязан обеспечивать бесперебойную работу инженерного оборудования домов и жилых помещений, заботиться о сохранности жилого фонда, т. е. согласно ст. 4 и 5 Закона РФ "О защите прав потребителей" оказывать услуги, которые должны соответствовать по качеству предъявляемым требованиям и не наносить ущерба здоровью, имуществу и жизни граждан. Если жилой дом подлежит сносу, то согласно ст. 91 ЖК жильцам должно быть предоставлено другое жилье. Новое жилое помещение предоставляется гражданам по решению местных органов власти за счет имеющегося муниципального жилого фонда, либо за счет жилого фонда организации, предприятия, учреждения. Если наниматель занимал отдельную квартиру или более одной комнаты, ему, соответственно, должна быть предоставлена отдельная квартира или жилое помещение, состоящее из того же количества комнат.

\*\*\*

Летом 1992 г. заплатил за строительство гаражного бокса 25 тысяч рублей, получил квитанцию. Обещали через 2 месяца бокс предоставить. Однако в 1994 г. мне было предложено доплатить 2 миллиона рублей, что составляло полную стоимость бокса на тот момент. Но ведь строительство гаража я уже полностью оплатил. Есть ли у меня какие-либо права в данной ситуации?

Не в вашу пользу отсутствие письменного договора, где были бы указаны срок строительства бокса и цена за работу, не подлежащая пересмотру. При отсутствии подобного документа вам придется доказывать, что, во-первых, вам обещали предоставить гараж через 2 месяца (ведь это нигде не отражено); во-вторых, что вы оплатили полную стоимость работы, т. к. при приблизительной смете стоимость работы может пересматриваться подрядчиком. Несоблюдение простой письменной формы договора приводит к тому, что ссылаться на свидетельские показания, доказывая условия договора, нельзя. Если в процессе судебного разбирательства вы сможете доказать, что действительно при нормальной организации работы подрядчик мог построить гаражный блок за 2 месяца, затратив сумму, уплаченную вами, то вы получите бокс без доплаты.

"Известия".

**ЗАВОДНОЙ ТРАМВАЙ**

Внук Жени любил автомашины. Было их у него не меньше дюжины: от самой большой, грузовой, до крохотной пластмассовой гоночной величиной со спичечный коробок. Но особенно завораживал его заводной трамвай. Он бойко ходил по полу, сверкая большими окнами, поднатужившись, переезжал порог, заезжал на палас.

Жена и спать ложился с какой-нибудь легковушкой, долго водил ее по одеялу, пока не засыпал.

Как-то внук прибежал весь в слезах и протянул деду отвалившийся кузов самосвала.

— Не плачь, Жека, не плачь, — дед привлек внука к себе, — сейчас возьмем в ящике отвертку, ключи и сделаем. Будет как новенький. Ведь мы же с тобой — мужики?

— Мужики... — всхлипывал Женя.

По субботам и воскресеньям дед катал внука на легкой коляске по дорожкам парка, заворачивал на станцию юных натуралистов, где за изгородью ходил лось с тяжелыми ветвистыми рогами, туда-сюда сновала огненно-рыжая лисица, веером распускал яркий, как радуга, хвост павлин. Дед подводил Женю к металлической сетке, говорил: "Это лось, это лиса, а это волк".

Однажды на обратном пути им встретился спутанный ослик, привязанный к колышку. Он переступал копытцами, махал тонким хвостом-кисточкой и с хрустом щипал траву.

Дед поднял внука и легонько посадил на спину ослика. Женя обеими руками ухватился за жесткую черную гриву, и на лице его были радость, и ужас.

Вот уже прошло два года, как дед проводил внука с сыном в далекий Санкт-Петербург. На книжной полке лежат письма: сын пишет, что не сможет и в этом году приехать в отпуск — сильно подскочили цены на билеты.

Когда поздним вечером раздается характерный настойчивый звонок междугородней, дед торопливо идет к телефону, натыкаясь на стулья, и уже через минуту просит дать трубку Жеке.

**Штрихи жизни**

— Деда, я езжу на трамвае в школу, — доносится чуть слышный голос, — видел мальчика негра. На уроке ИЗО нарисовал машину.

Вечером дед вынимает почту, идет с письмами, газетами на балкон. На дворе уже осень, рано смеркается, тополя и березы начинают шуметь печальным голым шумом. Иногда дед выносит на балкон ярко-красный трамвай, в спешке сбров забытый в шкафу, заводит маленьким ключиком игрушку. Трамвай быстро идет по гладким зеленым плиткам балкона, сам поворачивает, мигает фарами и тихонько позванивает...

**РОДИТЕЛЬСКИЙ ДОМ**

На берегу Кондомы, в самом конце заулка голубой крышей поднялся новый пятиэтажный Трофима Афанасьевича Ежукова. Рядом горбилась старая изба с замшело прозеленою на крыше.

Хозяин дома строгал доски для крыльца — бегал в руках рубанок, завивалась белая стружка, пахло смоляной щепой.

По несколько раз примеряет плотник каждую доску и только потом достает из жестяной банки гвоздь и двумя-тремя ударами молотка вбивает его. Шапка-ушанка деда заломлена, ватник перетянут солдатским ремнем.

К калитке подрулил почтальон Степан Рогов, прислонил велосипед к палисаднику:

— Ну, Афанасьевич, ты настоящий дворец откроал. — Степан достал из сумки газету. — Только к чему тебе со старухой такие хороши. Витька твой в Новосибирске. Калачем сюда не заманешь. Андрей отслужит и тоже куда-нибудь махнет. Что ему в Кандалапе делать.

Дед Трофим сошел с крыльца, взял газету, сунул ее за ремень.

— Эх, Степа, Степа, — узловатые пальцы деда Трофима оглушивали доску, — вперед, парень, смотри. Не ребята, так внуки непременно приедут. К земле потянет. Разве не чуешь — к этому жизнь идет.

И. ВИКУЛОВ.

**Чего не хватает "Детям России"?**

На состоявшемся недавно заседании правительства РФ обсуждалась ход реализации президентской программы "Дети России".

Сегодня из каждой тысячи родившихся 20 детей умирают на первом году жизни. Лишь 14 процентов ребят практически здоровы, у половины — отклонения от нормального физического состояния, 35 процентов страдают хроническими заболеваниями.

Программа "Дети России" в какой-то мере помогает противостоять этим бедам.

Но удается далеко не все, что задумывается.

Явно недостаточно получаются их и другие целевые программы, включенные в общую президентскую, — "Дети Севера", "Дети Чернобыля". Но особенно не везет "Детям-инвалидам" и "Развитию индустрии детского питания". Из 17 запланированных домов-интернатов для маленьких инвалидов введен в строй только два, в пяти регионах строительство даже не начидалось. Что касается выпуска детских продуктов, то вместо почти 100 предприятий, которые должны были появиться в 1991-1995 гг., появились лишь семь.

## Вы все же решили застраховать автомобиль

**СОВЕТ ПЕРВЫЙ.** Новую, еще не поставленную на учет в ГАИ машину никогда не бросайте даже на несколько минут у подъезда или ворот того дома, адрес которого значится в документах, оставленных в магазине. В первые дни после покупки именно по адресу постоянной "прописки" машины чаще всего совершаются угоны.

**СОВЕТ ВТОРОЙ.** После покупки машины немедленно оснастите ее противоугонной сигнализацией или хотя бы простейшим механическим устройством (рычаг на руль). Каждый час промедления может стоить самой машины.

**СОВЕТ ТРЕТЬИЙ.** Много раз подумайте, прежде чем принять решение купить престижную иномарку. Она, как яркий флаг, который привлекает внимание к хозяину, его жилищу, его семье. Ошибаются те, кто считает, что иномарок уже очень много и они перестали быть такими привлекательными для угонщиков, как раньше. Иномарки по-прежнему "котируются" у преступников в силу их высокой стоимости.

**СОВЕТ ЧЕТВЕРТЫЙ.** Страйтесь не ремонтировать машину, особенно новую, у незнакомых слесарей в незнакомых мастерских. Очень часто машины исчезают именно после

ремонта, во время которого были сняты слепки с ключей и изучена противоугонная система. Но если деваться некуда и ремонт неизбежен, не пожалейте денег на то, чтобы сразу поменять личины замков и схему отключения охранной сигнализации.

**СОВЕТ ПЯТЫЙ.** Все-таки застрахуйте свою машину от угона, даже если сумма страховки покажется вам большой. Но правильно выбирайте при этом страховую компанию. Лучше идите в ту, которая существует уже не один год, о которой положительно отзываются ваши друзья и знакомые. Важный показатель — как работает отдел выплат компании, вовремя ли клиентам выдаются страховые суммы. Потребуйте у компании, чтобы она дала вам данные о своем страховом портфеле. Если этот портфель состоит из многих сегментов, а сбор от страхования автотранспорта не превышает половины всех полученных компаний сумм, такую компанию можно считать надежной. То есть лучше, если компания занимается разными видами страхования, а не только автомобильным, и если поступления от страхования автомобилей не являются преобладающими.

## ДОМАШНЯЯ АПТЕЧКА

**ОСОБОГО** хранения требует растительное лекарственное сырье: все то, что часто собирательно именуется "травами". Эти травы боятся сырости и хранить их следует при относительной комнатной влажности не выше 15%. В полиэтиленовых пакетах их держать нельзя, поскольку это приводит к саморазогреванию. Праще всего хранить сырье непосредственно в тех пакетах, в которых оно продано аптекой, но лучше переложить купленное в широкогорловую стеклянную банку, предварительно тщательно вымытую и высушенную при температуре не ниже 60 град.С.

Банки должны быть плотно закрыты полистиленовыми крышками. Особенно желательно использовать такой способ хранения для растений, содержащих

эфирные масла (ромашка, мята, валериана, аник и т. п.). Если подходящих банок нет, то такие травы необходимо держать отдельно от остальных.

Не забывайте время от времени просматривать хранящиеся лекарственное сырье. Если оно отсырело, заплесневело или у него появился не свойственный запах, — выбрасывайте. Будьте внимательны: в травах очень часто заводятся жучки-вредители (хлебный точильщик, амбарный долгоносик, муциной клещ и т. п.). В таком случае все сырье надо уничтожить, а место хранения тщательно вымыть и обработать инсектицидом. Не забудьте на каждом пакете написать время приобретения и время последней проверки.



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

# Реклама Объявления

## КУЗБАССПРОМБАНК

### ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ВКЛАДОВ:

- депозитные 1 мес. — 70% годовых;  
2 мес. — 80% годовых;
- общебанковский фонд доверительного управления (минимальная сумма 500000 руб., срок хранения 91 день) — 90% годовых;
- срочные 1 год — 105%;
- по действующим накопительным вкладам с 1 июня 1995 г. прием дополнительных взносов не производится, вклады действуют до 1 января 1996 г., после указанного срока вклады подлежат закрытию. По вкладам, хранящимся свыше 1 года, проценты после 1 января 1996 года начисляться не будут.

Телефон для справок: 2-38-89.

На вакантную должность МОДЕЛЬЕРА-КОНСТРУКТОРА объявляется конкурс. Срок подачи заявлений 1 месяц с момента выхода объявления в газете. Обращаться: АООТ "Швейная фабрика "Кузбасс".

## Меняем

**1-КОМНАТНУЮ** квартиру в центре Новокузнецка на 2-комнатную квартиру в г. Осинники (р-н универмага). Обращаться: ул. Читинская, 10 (Кандалеп) в любое время.

"УРАЛ"-вахтовка на автобус ПАЗ-3201. Обращаться: трамвайное управление, тел. 2-49-43, 2-49-62.

**2-КОМНАТНУЮ** благоустроенную квартиру на 1-комнатную благоустроенную кв. и 1 комнату с подселением. Возможны варианты. Тел. 2-39-89.

**ТРЕХКОМНАТНУЮ** благоустроенную квартиру (2-й этаж, 40 кв. м) на две однокомнатные или однокомнатную на свой дом. Обращаться по тел. 2-24-77 после 21 часа.

## Продаем

**АВТОМОБИЛЬ** "Москвич-412ИЭ" 1986 г. в., пробег 60000 км с запчастями, 9 млн. Тел. 2-35-92 с 18 до 20 часов.

**СРОЧНО** "Москвич-2141" 1993 года выпуска, декабрь, белого цвета, пробег 20 тыс. км. Звонить по тел. 71-4-98 до 10 часов утра и с 22 часов вечера, кроме пятницы и субботы.

**СРОЧНО** набор мебели для прихожей в хорошем состоянии, недорого. Тел. 3-11-69.

**А/М "МОСКВИЧ-412"** 1978 г. в. в хорошем состоянии. Тел. 2-37-84 после 19 часов.

**НОВЫЙ** мотоцикл "Урал" без пробега, сплошное сиденье, цена 6 млн. руб. Обращаться по тел. 2-29-33.

**ПЛИТЫ** перекрытия размером 2x1,2 м (12 штук), а/м РАФ 1983 г. в. Обращаться по тел. 2-35-31, 2-52-26.

**УАЗ-452** фургон. Тел. 3-06-84 после 19 часов.

## Утери

**УТЕРЯННОЕ** пенсионное удостоверение и удостоверение на льготный проезд на имя А. Г. Мальцева считать недействительным.

**УТЕРЯННОЕ** льготное удостоверение на проезд в транспорте на имя Мацулевич Е. И. считать недействительным.

**УТЕРЯННОЕ** удостоверение на льготный проезд в транспорте на имя А. И. Мешковой считать недействительным.

Коллектив городской поликлиники, профсоюзная организация глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти старейшего медицинского работника  
**МАШИНСКОЙ**  
Валентины Александровны

## ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ ФОНДА "СИБИРСКИЙ ВАУЧЕР"

Кузбасспромбанк убедительно просит всех акционеров данного фонда принять участие в голосовании на общем собрании акционеров ЧИФ "Сибирский ваучер", для чего необходимо прийти в здание Кузбасспромбанка до 15 июля 1995 года по адресу: ул. Революции, 2, третий этаж, кабинет N 2.

Часы работы с 8-30 до 12-00, кроме субботы и воскресенья. Телефон для справок: 2-48-05.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.  
Заказ 11254. Тираж 7057.



Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.